

「國健大夫」出針拔罐治「勞工病」

提「標時神針」「拔走對沖罐」等回應訴求

香港文匯報訊(記者 文森)勞資關係中,打工仔往往處於弱勢。競逐連任的工聯會現任九龍東立法會議員黃國健昨日化身「國健大夫」,走入社區並舉行行政網發佈活動,期望醫治患有不同「勞工疾病」的打工仔。他提出「標時神針」、「拔走對沖罐」、「本土綱目」等,寓意要求立法訂定標準工時、取消強積金對沖、確保本地工人就業等多個勞工訴求。黃國健期望市民關注工聯會在勞工政策上的倡議,好讓爭取勞工權益的聲音帶入立法會。



黃國健(中)走入社區,向居民介紹其勞工政綱。右二為陳婉嫻,右三為王國興。

黃國健部分勞工政綱

- 全面檢討勞工法例
- 立法訂定標準工時為每周44小時, 超時補水工半
- 劃一法定假日及公眾假期為17天
- 要求取消強積金對沖 及長期服務金對沖安排
- 爭取每年檢討法定最低工資水平
- 設立「中央職業保險補償基金」
- 提高持續進修基金資助金額至4萬元
- 增加法定產假至7天
- 設立母乳哺育友善工作間

製表:文森

求連任的黃國健昨日聯同工聯會榮譽會長陳婉嫻,以及競逐「超級區議會」的工聯會現任港島區立法會議員王國興,到秀茂坪邨巡區宣傳,並在該屋邨商場外以街頭短劇形式,向居民介紹其勞工政綱。

郭宏興簡銘東周聯僑演街頭劇

短劇中,扮演「國健大夫」的黃國健裝扮成古代郎中,醫治患有不同「勞工疾病」的求診打工仔。首名「病人」、飲食業職工總會主席郭宏興因工時長,甚少有與家人共聚的時間,令家庭關係欠佳。扮演「白領病人」的觀塘區議員簡銘東被遣散,強積金被無理對沖。扮演「建造業病人」的建造業總工會理事周聯僑病纏身,更擔憂輸入外勞影響生計。

黃國健即為該3名「患者」對症下藥,分別提出「標時神針」,要求立法訂定標準工時每周44小時,超時補水工半;提出「拔走對沖罐」,要求取消強積金與遣散費對沖,以及長期服務金對沖安排;提出「本土綱目」及「防止工傷同貼」,堅決反對擴大輸入外勞,並改善高空工作職業安全。

嫻姐「千年良蔘」喻「有良心」

短劇最後出現一名最強勞工病人「病壞」,寓意本港打工仔長期缺乏保障、工時長、待遇差,已「病入膏肓」。黃國健找到可提供「千年良蔘」的陳婉嫻醫治該病人,寓意社會、政府及僱主對待勞工要「有良心」,負上社會責任。

黃國健強調,日後會「為打工仔多作體檢」,包括要求最低工資「一年一檢」,期望透過街頭劇,市民可更為關注工聯會在勞工政策上的倡議,好讓爭取勞工權益的聲音帶入立法會,呼籲市民下月4日投票支持他。

批派「港獨」傳單違憲

對於有組織圖謀在中學派發宣傳「港獨」傳單,黃國健回應指,學生心智未成熟,若在老師正面引導下討論「港獨」則可,強調派發「港獨」傳單違憲,不可能亦不可行。

他又指,教育局應與各界界持份者共同商討,一起訂立清晰可行的指示,好讓老師跟隨實行。另外,為讓市民了解工聯會提出的退休保障



制度綜合方案,黃國健昨日在其facebook專頁分享一款特意設計的宣傳單張,希望大家繼續支持他們,一起爭取完善的退休保障制度。

該宣傳單張介紹在政府、企業,以及僱主與僱員承擔下,可令人人退休均有保障,長者、家庭主婦、長期病患者亦可獲保障,並可與強積金制度互相補足,為市民提供真正而完整的退休保障。

國興「四式」助勞工抗剝削

高人指點

本港打工仔眾多,勞工權益備受社會關注。競逐「超級區議會」的工聯會現任港島區立法會議員王國興,昨日聯同競逐連任的工聯會現任九龍東立法會議員黃國健到屋邨巡區宣傳。王國興即場教導「爭工道四式」,期望協助勞工改善被剝削情況,並呼籲市民在下月4日投票日,票全投工聯會。

王國興昨日聯同黃國健到秀茂坪邨巡區宣傳,並在屋邨商場外舉行的宣傳勞工政綱街頭短劇中扮演「武術師傅」一角。由於本港打工仔「職場疾病纏身」,王國興即場教導「爭工道四式」,期望協助勞工改善被剝削情況。

四式包括「勞工權益同爭取」、「職業安全做到足」、「家庭友善不可少」及「工作生活要平衡」,簡易、直接地表達其勞工倡議。王國興又呼籲市民下月4日投票日,票全投工聯會,一票支持黃國健,一票支持他。

嫻姐料下周選情漸明朗

到場支持的工聯會榮譽會長陳婉嫻形容,各選區選情緊張,影響選情因素眾多,現階段難判斷形勢,認為下周形勢可能逐漸明朗,強調會做好工作,好讓市民充分了解工聯會各候選人政綱及倡議,爭取支持。

記者 文森

葉太贈海恩錦囊 北辰籲改造香港

香港文匯報訊(記者 文森)「支持容海恩,票投新民主黨!」昨日凌晨天氣開始不穩定,天文台更一度發出黃色暴雨警告,但仍無阻立法會新界東直選候選人新民主黨容海恩的氣勢,黨內中堅分子葉劉淑儀及田北辰在造勢大會為其站台,逾百支持者冒雨出席集會,誓要把容海恩送入立法會。

昨晨天陰有雨,但舉行容海恩造勢大會的沙田沙角邨街頭湧湧,過百名容海恩支持者冒雨出席,場內一片新民主黨「我哋一齊贏返香港! Win back Hong Kong」競選口號,氣氛熾熱。

容海恩造勢大會上,有不少社區領袖參與,眾人一人一句道出支持說話,言簡意賅,共同願望是容海恩成功進入議會,為政壇帶入務實聲音。其後,新界東各區區議員把代表地區特色的道具贈予容海恩,希望她為新界東居民謀福祉。

現任立法會議員兼新民主黨主席葉劉淑儀現身為容海恩站台,指本屆立法會令人失望,反對派拉布點人數逾千次,浪費二百小時及上億元公帑,經濟民生沒有改善。她希望市民選出真正為市民謀福祉的人,並推薦大律師容海恩,即場贈予她自己從政多年經驗的錦囊,希望容海恩進入議會後協助修改議事規則,打破拉布力量。

出席造勢大會的還有新民主黨另一現任議員田北辰,他指雖然認識容海恩日子不長,卻對她有很深入的了解,直言她是新界東眾多候選人當中最真誠的一個。他指中國泳手傅園慧同樣因為真誠而受歡迎,寄語容海恩在拉票最後日子堅持真誠及做實事,最後就會成功在望,進入議會後改造香港,扭轉現時立法會予人不務正業的壞印象。

海恩盼化身兩地溝通橋樑

容海恩感謝支持者出席造勢大會,她指現時立法會充斥着歪理,當中更有人「好識做戲」,說話聽似言之鑿鑿,背後卻是言之無物。她指現時香港需要好的溝通員,希望自己化身成中央與香港的橋樑,反映民意,認為這才是真正的「為民發聲」,而不是胡亂罵人。容海恩呼籲支持者用所有方法通知新界東選民親友,宣揚自己的理念,投自己一票。



葉劉淑儀、田北辰和周浩鼎為容海恩站台。 文森 攝

謝新民主黨助補選 「鼎」力助海恩

投桃報李

立法會新界東直選候選人容海恩造勢大會上,除了有新民主黨成員外,也見到出戰「超級區議會」的民建聯候選人周浩鼎。周浩鼎感謝新民主黨在新界東補選時的協助,容海恩則表示會與周浩鼎攜手合作,呼籲支持者將票投給自己,同時支持周浩鼎,希望兩人同時當選,一同以專業形象建設香港。

周浩鼎表示,自己半年前參與新界東補選,衷心感謝新民主黨當時義不容辭的支持,除了得到葉劉淑儀及田北辰支持外,

克勤海恩提醒:獅隧封慢線

溫馨提示

由於獅子山隧道往九龍出口的慢線路面有多處損毀,運輸署於前晚10時起至今日凌晨4時,封閉南行慢線,由路政署進行道路維修。兩位立法會新界東直選候選人陳克勤及新民主黨容海恩,均對此事表示關注,並透過社交媒體作出溫馨提示,提醒駕駛者留意。

陳克勤在其facebook專頁發佈一張海報(右圖),清晰明確地告知駕駛者,獅隧將暫時封閉慢線30小時,封閉時間一目了然。



容海恩轉貼電視新聞片段並留言說,若遇避免擠塞,駕駛者可考慮使用其他道路,又指當工程完成後,駕駛者就可使用這條更平順、更安全的道路。 記者 文森

海恩批港鐵加價 優惠違公眾利益

為民發聲

港鐵是市民外岀主要交通工具,但連年加價,加重市民負擔。新民主黨新界東候選人容海恩同樣關心港鐵票價問題(右圖),她昨日在facebook專頁發文指出,港鐵連續7年加價,雖然每次加幅少,但對每日乘車的市民卻是百上加斤,而推出的優惠根本不符合公眾利益。她續指,新民主黨一直為政府



及港鐵提出解決方案,可惜方案未獲政府通過,未來會繼續為乘搭公共交通工具的市民發聲。 記者 文森

麗芸促設旅監局遏「劊客」

香港文匯報訊(記者 文森)近年不時發生強迫旅客購物事件,影響香港旅遊業聲譽。民建聯立法會九龍西候選人蔣麗芸非常關注事件,她昨日在facebook專頁上載一段名為「一分鐘話你知,Ann姐議會做D乜! —旅遊業監管局」影片。(右圖)她指出,面對旅行團「劊客」投訴不斷增加,市民外遊時亦出現貨不對辦情況,因此多年來極力促請政府成立旅監局,希望有效規管業



界。她又說,政府計劃年底把成立旅監局法案交到立法會,若成功連任,定會跟進政府成立旅監局一事,加強保障旅客權益。

香港島候選名單:

張國鈞、郭偉強、葉劉淑儀、黃梓謙、劉嘉鴻、何秀蘭、詹培忠、羅冠聰、沈志超、王維基、徐子見、司馬文、許智峯、陳淑莊、鄭錦滿

九龍東候選名單:

柯創盛、黃國健、胡志偉、陳澤滔、胡穗珊、譚香文、譚文豪、謝偉俊、呂永基、譚得志、黃洋達、高達斌

九龍西候選名單:

蔣麗芸、梁美芬、狄志遠、黃碧雲、毛孟靜、譚國僑、黃毓民、吳文遠、劉小麗、朱紹洪、何志光、李泳漢、林依麗、關新偉、游蕙禎

新界東候選名單:

陳克勤、葛珮帆、鄧家彪、容海恩、李梓敬、林卓廷、鄭家富、方國珊、張超雄、范國威、侯志強、楊岳橋、梁國雄、陳志全、麥嘉晉、李嫻媽、廖添誠、陳云根、陳玉娥、黃琛瑜、梁金成、梁頌恆

新界西候選名單:

梁志祥、陳恒鑊、麥美娟、田北辰、何君堯、周永勤、尹兆堅、李卓人、郭家麒、馮檢基、黃潤達、黃浩銘、鄭松泰、黃俊傑、高志輝、朱凱迪、呂智恆、鄺官穩、湯詠芝、張慧晶

區議會(第二)候選名單:

李慧琼、周浩鼎、王國興、涂謹申、鄺俊宇、關永業、梁耀忠、何啟明、陳琬琛